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ÜGYFÉL MEMORANDUM 
 
Ügyfeleink részére 
 
Tárgy: A számviteli beszámoló közzététele 
 

Budapest, 2009. január 26. 
 
Tisztelt Ügyfelünk! 
 
Szeretnénk felhívni a figyelmét a társaságok működtetését érintő bizonyos jogszabályi változásokra. 
 
2008. december 15-én a magyar Parlament életbe léptette a cégnyilvánosságról, a bírósági 
cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvénynek és egyéb törvényeknek a 
számviteli beszámoló közzétételi rendjével, valamint a gazdasági tevékenységek egységes ágazati 
osztályozási rendszerével összefüggő módosításáról szóló 2008. évi XCVI. törvényt (a 
továbbiakban: „Törvénymódosítás”). A legtöbb módosítás technikai jellegű és nincs közvetlen 
kihatással a társaságok mindennapi tevékenységére; azonban a számviteli beszámoló közzétételének 
új szabályozása nagyobb figyelmet és további megvitatást igényel, mivel ezen szabályok be nem 
tartása komoly következményekkel járhat. 
 
A Törvénymódosítás legnagyobb része 2008. december 17-én vált hatályossá, ám a számviteli 
beszámoló közzétételére vonatkozó új szabályok a 2009. május 1-jén vagy azt követően benyújtandó 
számviteli beszámolókra alkalmazandóak. Az új szabályozás kulcsfontosságú pontjai az alábbiak: 
 
• Mindezidáig a számviteli beszámoló közzététele kötelezettségének késedelmes teljesítése vagy 

elmulasztása a mindennapi gyakorlatban nem járt nagyon szigorú szankcióval a benyújtott 
számviteli beszámolók lassú feldolgozása miatt. 2009. május 1-ével kezdődően ezen 
kötelezettség teljesítésének felügyelete az adóhatóság feladata lesz.   

 Az új szabályok szerint amennyiben valamely társaság számviteli beszámolója a 
jogszabályban előírt határidőn belül, vagyis a számviteli beszámoló fordulónapjától 
számított 150 napon belül nem kerül, az Adóhatóság 30 napon belül felszólítja a 
mulasztó társaságot a számviteli beszámolója közzétételére (benyújtására) vonatkozó 
kötelezettsége 15 napon belül történő teljesítésére. 

 Amennyiben a társaság ezen kötelezettségének a kitűzött határidőn belül nem tesz 
eleget, az Adóhatóság felfüggeszti a társaság adószámát, amely a társaság számára üzleti 
tevékenységének folytatását adózási szempontból lehetetlenné teszi. 

 Amennyiben a társaság az adószáma felfüggesztésének ideje alatt a mulasztást nem 
orvosolja, az Adóhatóság ezt a tényt az illetékes cégbíróságnak bejelenti, amely 
kezdeményezi a társaság törlését a cégjegyzékből. Még az eljárás ezen szakaszában is 
megengedi a jogszabály a számviteli beszámoló benyújtását és a társaság működésének 
helyreállítását. A törlési eljárás elrendelése azt jelenti, hogy a cégbíróság kényszer- 
végelszámolást rendel el a társaság tekintetében. 

 Úgy tűnik, hogy ezek a szankciók csak olyan számviteli beszámolók tekintetében 
lesznek alkalmazandóak, amelyek fordulónapja 2009. április 30-a utáni időpontra esik. 
Mindazonáltal nem zárhatjuk ki annak a lehetőségét, hogy a cégbíróság – törvényességi 
felügyeleti jogkörében eljárva – még a korábbi fordulónappal (azaz pl. 2008. december 
31-ével) készített számviteli beszámolók késedelmes benyújtása esetén is szankcionálja 
a késedelembe esett társaságot a jelenleg érvényes eljárási szabályok alapján (azaz az 
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Adóhatóság közreműködése hiányában is). Tekintettel arra, hogy a magyar hatóságok 
egyre nagyobb figyelmet fordítanak a számviteli beszámolók benyújtására vonatkozó 
kötelezettségek betartatására, ennek valószínűsége a korábbi időszakokhoz képest 
véleményünk szerint megnőtt. 

 
• A fent ismertetett új rendszer a számviteli beszámoló beadási rendszerének átalakítását is 

megkívánja. Jelenleg (és 2009 áprilisáig) a társaságok a számviteli beszámolójukat az 
Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Céginformációs Szolgálatának („Céginformációs 
Szolgálat”) beküldve kötelesek közzétenni, és az illetékes cégbíróságnál letétbe helyezni. A 
jövőben ezeket a kötelezettségeket úgy kell teljesíteni, hogy a számviteli beszámolót a 
Céginformációs Szolgálatnak elektronikus formában kell beküldeni (a papíralapú számviteli 
beszámolók beszkennelt másolatai nem lesznek elfogadhatóak!). A vonatkozó technikai 
részletek és a benyújtás módszere a jelen memorandum megírásának pillanatában még nem 
világosak és bizonytalanok, így további törvényhozói magyarázatokra van szükség. A lehetséges 
nehézségek elkerülése érdekében kérjük fontolják meg, hogy a 2008. évre vonatkozó számviteli 
beszámolójukat még 2009. május 1-jét megelőzően, a jelenlegi követelmények szerint (amikor is 
a papíralapú számviteli beszámolók benyújtása kielégítő) készítsék el, hagyják jóvá és nyújtsák 
be.   

 
Reméljük, hogy a fenti tájékoztatás hasznos volt az Önök számára. Amennyiben bármilyen kérdésük 
merül fel a jelen memorandum tárgyával kapcsolatban, szívesen állunk rendelkezésükre.   
 
Tisztelettel: 
 
Szabó, Kelemen és Társai Ügyvédi Iroda 

  


